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Συγκίνηση στην Ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Χρυσοστόμου του εν Αφρική
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή Δ’ των Νηστειών, 22 Μαρτίου 2026, κατά την οποία η 
Εκκλησία μας τίμησε τον Άγιο Ιωάννη τον Σιναΐτη και συγγραφέα της 
Κλίμακος ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ προέβη στην ανακομιδή των λειψάνων του 
πρωτεργάτου της ιεραποστολής στην Αφρική Αγίου Χρυσοστόμου του εν 
Αφρική.

Το πρωί τελέσθηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία υπό του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β’ 
συμπαραστατούμενου υπό των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων Καμπάλας κ. Ιερωνύμου, 
Κινσάσας κ. Θεοδοσίου, Κανάγκας κ. Χαρίτωνος, Νιγηρίας κ. Νικοδήμου, Μπενί κ. 
Αθανασίου, Κωνσταντιανής κ. Κοσμά και Ιππώνος κ. Στεφάνου.

Συμπροσευχόμενος στην Θεία Λειτουργία παρέστη ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στο Κονγκό κ Γεράσιμος Ντούνης. Τον Κυβερνήτη της Κανάγκα 
εκπροσώπησε ο Υποκυβερνήτης.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Ιερό Μνημόσυνο για τον μεγάλο 
Ιεραπόστολο της Κανάγκα π. Χαρίτωνα Πνευματικάκη. Ο Μακαριώτατος στο 
κήρυγμα του αναφέρθηκε με μεγάλη συγκίνηση στην Οσιακή μορφή του νεοφανούς 
Αγίου του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας Χρυσοστόμου Παπασαραντοπούλου
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, ο οποίος και εμψυχώνει τους ιεραποστόλους Αρχιερείς του Πατριαρχείου και 
αποτελεί φωτεινό παράδειγμα για όλους τους κληρικούς του. Ο Πατριάρχης 
ευχαρίστησε από καρδιάς τον Πρόεδρο της Χώρας Felix Tshesekedi, τον Γενικό 
Πρόξενο της Ελλάδος στο Κονγκό κ. Γεράσιμο Ντούνη, τον Υποκυβερνήτη της 
Κανάγκα Job Luyindama, τον Πρόεδρο της Αδελφότητας Εξωτερικής Ιεραποστολής 
Θεσσαλονίκης κ. Χαράλαμπο Μεταλλίδη, τον Πρόεδρο του Ιεραποστολικού 
Συλλόγου των Πατρών κ. Νικόλαο Σίμο, τον Αρχιμανδρίτη π. Θεολόγο 
Χρυσανθακόπουλο από το Άγιον Όρος, τον Προϊστάμενο της Αδελφότητας 
Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ» Αρχιμανδρίτη Αστέριο Χατζηνικολάου και την συνοδεία του 
και βεβαίως τον Ποιμενάρχη της Μητροπόλεως Κανάγκας κ. Χαρίτωνα για την 
φιλοξενία.

Εν συνεχεία, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου, Αρχιερείς, Ιερείς και Διάκονοι, οι 
αρχές του τόπου και οι πιστοί κατευθύνθηκαν στο κοιμητήριο της Ιεραποστολής 
και με ύμνους και προσευχές ο Πατριάρχης ανακόμισε εκ του τάφου τα πάνσεπτα 
Ιερά Λείψανα του Αγίου Χρυσοστόμου του εν Αφρική. Ο Μακαριώτατος, βαθιά 
συγκινημένος και με δάκρυα στα μάτια βαστάζοντας στα χέρια του την Τιμία Κάρα 
του Αγίου Χρυσοστόμου ευλόγησε τον λαό του Θεού που είχε κατακλύσει τους 
χώρους της Ιεραποστολής. Εν συνεχεία λειτανεύτηκαν όλα τα Λείψανα του Αγίου 
πέριξ του Ναού και οδηγήθηκαν στο κέντρο του Ναού όπου ο Μακαριώτατος τα 
απέπλυνε με καθαρό νερό και ανθόνερο και τα εναπέθεσε μετά των Αρχιερέων 
στην επί τούτω κατασκευασμένη θήκη εντός του Ιερού Ναού του Αγίου Ανδρέου.

Ο Μακαριώτατος χειροθέτησε Πρωτοπρεσβύτερο του Θρόνου Αλεξανδρείας τον 
πολιό Ιερέα της Μητροπόλεως Κανάγκας π. Χρυσόστομο Bakuatshibasu, ο οποίος 
είχε λάβει το Άγιο Βάπτισμα υπό του Αγίου Χρυσοστόμου. Εξέφρασε τις 
ευχαριστίες του στους μακαριστούς Μητροπολίτες του Κογκό Τιμόθεο, Ιγνάτιο και 
Νικηφόρο όπως επίσης και στις αδελφές του Ιεραποστολικού Κλιμακίου.

Τέλος ο Μακαριώτατος δέχθηκε πολλά δώρα από τους πιστούς της Μητροπόλεως 
οι οποίοι τοιουτοτρόπως εξέφρασαν την αγάπη τους και την ευγνωμοσύνη τους 
στον πνευματικό πατέρα της Αφρικής.
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